

## Пост-релиз

25 января 2024 года в 12.00 в информационном агентстве «ТАСС Сибирь» (ул. Добролюбова 2а, офис 305) состоялась пресс-конференция «Актуальные вопросы диспансеризации взрослого населения в Новосибирской области».

В пресс – конференции приняли участие:

**Аксенова Елена Анатольевна** – к.м.н., заместитель министра здравоохранения Новосибирской области

**Кузнецова Елена Александровна** – главный врач ГБУЗ НСО «Городская поликлиника №24».

**Фомичева Марина Леонидовна** – д.м.н., главный внештатный специалист по медицинской профилактике министерства здравоохранения Новосибирской области и СФО, директор ГКУЗ НСО «Региональный центр общественного здоровья и медицинской профилактики»

Диспансеризация является доступным для всего населения профилактическим методом, который позволяет на ранних стадиях выявлять заболевания с высоким уровнем смертности и инвалидизации, а также риск их развития.

У населения с 18 и до 40 лет низкий риск развития хронической неинфекционной патологии, поэтому диспансеризация проводится один раз в три года. Если пациент не попадает в эти года, тогда гражданину предлагается пройти профилактический медицинский осмотр. С возрастом возрастает риск возникновения заболеваний, поэтому гражданам с 40 лет и старше диспансеризация проводится ежегодно.

Диспансеризация проходит в 2 этапа. Первый этап обязателен для всех. Второй этап диспансеризации проводится по показаниям с целью дополнительного обследования и уточнения диагноза заболевания. Кроме того, для лиц, перенесших короновиральную инфекцию проводится углубленная диспансеризация.

В Новосибирской области за 2023 год завершили 1 этап диспансеризации и профилактический медицинский осмотр 903,5 тыс. человек, в том числе прошли углубленную диспансеризацию почти 80 тыс. человек.

Благодаря активной информационно-коммуникационной кампании для различных групп населения, в том числе с привлечением средств массовой информации можно говорить о возросшем интересе населения к диспансеризации и профилактическим медицинским осмотрам и повышении охвата населения Новосибирской области

профилактическими мероприятиями. Организовано проведение профилактического медицинского осмотра, первого этапа диспансеризации, первого этапа углубленной диспансеризации при проведении массовых профилактических акций, приуроченных к Всемирным дням здоровья: «Заботимся о здоровье вместе», «Добро в село», «Розовая ленточка», «С заботой о главном», «Здоровый субботник», «День семейного здоровья» и др.

Активно проводится диспансеризация в выходные и праздничные дни. Со 2 по 8 января 2024 года для сибиряков была организована информационная кампания «Начни новый год с заботой о здоровье», в рамках которой 53 медицинские организации города Новосибирска и Новосибирской области провели 113 профилактических акций. В мероприятиях приняли участие 4251 человек.

В 2024 году на основании нормативных документов Министерства здравоохранения МЗ РФ будут организованы диспансеризация и профилактические медицинские осмотры на предприятиях или по месту учебы. Что позволит охватить профилактическими мероприятиями наиболее активную и занятую часть трудоспособного населения.

Продолжается обновление материально-технической базы, капитальный ремонт, открытие новых современных поликлинических отделений и ФАПов. Медицинские организации, участвующие в проведении профилактических мероприятий обеспечены необходимым медицинским оборудованием для проведения профилактических мероприятий.